

Reanudar Negociaciones de Desarme Pide Shultz a URSS

ESTOCOLMO, enero 17 (UPI).— El Secretario de Estado norteamericano George Shultz pidió a la Unión Soviética reanudar las negociaciones sobre armas nucleares e hizo un llamado para prohibir las armas químicas.

Shultz habló en la conferencia sobre seguridad europea zona que, dijo, ha sido dividida por los soviéticos por la fuerza y la intimidación desde la Segunda Guerra Mundial. "Permitame ser claro, Estados Unidos no recon-

ce la legitimidad de la división artificialmente impuesta en Europa", dijo Shultz.

La conferencia fue convocada para considerar medidas para evitar una guerra en Europa entre la OTAN y el Pacto de Varsovia. El Ministro de Relaciones Exteriores soviético, Andrei Gromyko tiene programado hablar mañana y posteriormente reunirse con Shultz en la embajada soviética.

Será la primera reunión de Shultz y Gromyko desde que Moscú se retiró de la reunión de Ginebra sobre limitación de misiles de al-

cance intermedio, negándose a dar una fecha para reanudar esas negociaciones y las de proyectiles intercontinentales, también suspendidas por el Kremlin.

"Esto nos dice mucho acerca de qué lado está de seso del progreso", dijo Shultz.

"Sin embargo la puerta permanece abierta", dijo Shultz un día después que el Presidente Ronald Reagan urgía al Kremlin a hacer de las conversaciones sobre la reducción de armas nucleares la máxima prioridad entre las dos superpotencias.

"Estamos listos para las negociaciones cuando lo digan los soviéticos", señaló.

Moscú ha dicho que no

—Favor pase a la página 21.



PIDE A LA URSS QUE REGRESE.— Estocolmo, enero 17. El Secretario de Estado norteamericano George Shultz, propuso hoy a la Unión Soviética que regrese a la mesa de negociación sobre armas nucleares, de las que se retiró el año pasado. Shultz habla en la Conferencia de Desarme en Estocolmo. Mañana se reunirá con su colega Gromyko, de la URSS. (Unifax II de UPI).

Ley Contra Terrorismo en Vigor en Colombia

BOGOTÁ, enero 17 (AP).— El Presidente Belisario Betancur puso en vigor una ley de reforma judicial destinada a combatir el secuestro, la extorsión y el terrorismo, y dijo confiar en que será un instrumento "ágil y eficaz para devolverle la seguridad y la paz a la ciudadanía angustiada".

La nueva legislación crea un cuerpo de jueces especializados en la lucha

contra estos delitos, que son típicos de los grupos guerrilleros que tienen su principal fuente de ingresos en los secuestros y la extorsión.

La ley hace además más rápidos los procedimientos para capturar y procesar y juzgar a los responsables de secuestros, extorsiones y actos de terrorismo.

Betancur reiteró al san-

—Favor pase a la página 39.

Propuestas de Desarme de Alemania Oriental

ESTOCOLMO, enero 17 (AP).— Alemania Oriental propuso hoy ante el único foro actual para cuestiones de desarme entre el Este y el Oeste un programa de 7 puntos destinado a "fortalecer la confianza y mejorar la seguridad" en Europa.

El discurso del ministro de Relaciones Exteriores de Berlín Este, Oskar Fischer, constituye un probable indicio de lo que el Pacto de Varsovia desea lo-

gar en esta conferencia sobre desarme en Europa, que se inauguró hoy.

He aquí las propuestas de Fischer:

—Promesas de cada una de las potencias nucleares, de que no serán las primeras en usar las armas atómicas.

—Un tratado entre el Pacto de Varsovia y la Organización del Tratado del Atlántico Norte en que se

—Favor pase a la página 21.

22 Muertos en Cuentos Combates en el Líbano

BEIRUT, enero 17 (EFE).— Al menos 22 personas resultaron muertas y otras 65 heridas en los duelos artilleros ocurridos hoy en el este de Beirut y las montañas próximas a la capital, según fuentes militares y drusas.

Portavoces de la seguridad ciudadana dijeron que en el sector este de la capital, de mayoría cristiana, y en los barrios colindantes, resultaron muertos, por lo menos, diez civiles y otros 40 heridos en los distintos bombardeos que se han sucedido durante todo el día en la capital.

Un portavoz del partido socialista druso, dijo que ocho civiles drusos cayeron muertos y otros 25 heridos en los bombardeos que sufrieron las 16 aldeas habitadas por ellos en las montañas del este de Beirut.

Fuentes del ejército libanés declararon, por su parte, que cuatro soldados también resultaron muertos.

En los duelos de artillería registrados hoy se han visto envueltos, al parecer, el ejército libanés, los drusos y según acusación de éstos, los "fuerzas libanesas" cristianas.

Pero el portavoz militar de las "fuerzas libanesas", Fadi Hayek desmintió que sus hombres hubieran tomado parte en los enfrentamientos de hoy.

El Frente de Salvación Nacional, en la oposición del que el Partido Socialis-

ta Druso es miembro, señaló que había retirado hoy a su representante del comité de seguridad de Líbano debido a los ataques hechos por el ejército libanés en las montañas del sur de Beirut.

En Londres la libra cerró a 1.411 dólares comparado con 1.4025 de ayer.

En Tokio el dólar bajó ligeramente ante el yen ce-

—Favor pase a la página 26.



BOMBARDEOS EN BEIRUT.— Líbano, enero 17. Un hombre inspecciona los daños causados por un proyectil druso aquí. Por lo menos murieron 22 personas durante los ataques que duraron casi todo el día. (Unifax II de UPI).



SECUESTRADO.— Sin precedencia. Fotografía de archivo del cónsul de Arabia Saudita, Hussein Abdullah Farrash que fue secuestrado hoy en Beirut.

Colombia no Negocia Relaciones con Cuba

BOGOTÁ, enero 17 (AP).— Colombia no está negociando la reanudación de relaciones diplomáticas con Cuba, dijo hoy el Ministro de Relaciones Exteriores, Rodrigo Lloreda Caicedo.

"Sobre ese asunto, no hay prisa", dijo el ministro en una entrevista radial. Señaló que Colombia y Cuba han tenido "cordiales contactos" en diversas reuniones y foros internacionales.

Rumores sobre una inminente reanudación de relaciones con Cuba desa-

taron protestas de dirigentes de derecha, comunistas de prensa, incluso, se pronunció en contra el comandante de las fuerzas armadas, general Gustavo Matamoros.

Colombia rompió relaciones con Cuba en 1981 a raíz del desembarco de un grupo de guerrilleros del Movimiento 19 de Abril (M-19) por las costas del Pacífico, después de recibir adiestramiento militar en Cuba durante varios meses, según las autoridades.

Secuestran al Cónsul de Arabia Saudita en Beirut

BEIRUT, enero 17 (UPI).— El cónsul de Arabia Saudita en el Líbano, Hussein Farraj, fue secuestrado hoy por un grupo de hombres armados de ametralladoras que se desplazaban en tres vehículos, en un osado ataque a plena luz del día en una transitada calle del oeste de Beirut.

Nadie se responsabilizó inmediatamente por el hecho, pero la radio de los cristianos falangistas atribuyó el secuestro a la organización Hizbollah, un grupo de los musulmanes shiitas libaneses, que también están acusados de atacar a los soldados de la Fuerza Multinacional de Paz en el Líbano.

Las autoridades informaron que tres vehículos sin placas rodearon el automóvil de la embajada y que 10 hombres realizaron el ataque, disparando sus armas. Mientras algunos de los secuestradores golpeaban al chofer y guardaespaldas, otros sacaron a la fuerza a Farraj desde el asiento trasero.

El chofer, el libanés Izat Assaf, fue conducido a un hospital y luego a la sede de la embajada saudí-

ta, a casi dos kilómetros del lugar del hecho, para ser sometido a interrogatorios, informó la policía. El ataque se produjo a las 10:00 de la mañana en momentos en que normalmente las calles de Beirut están congestionadas de tráfico, lo que hacía el

asalto y la fuga potencialmente más peligrosas.

La radio estatal de Beirut informó que unidades del ejército estaban rodeando los alrededores del vecindario de Rawsheh, con la esperanza de

—Favor pase a la página 13.

En "Punto Peligroso" las Relaciones Entre Honduras y Nicaragua

TEGUCIGALPA, enero 17 (UPI).— Un alto oficial hondureño declaró hoy que las relaciones entre Honduras y Nicaragua están llegando a "un punto peligroso", debido al "irrespeto" de los sandinistas contra este país.

El comandante de la fuerza de seguridad pública, general Daniel Daniel Castillo, aseguró que "los campesinos hondureños de toda la línea fronteriza son vejados, arruinados y secuestrados, y creo que se está llegando a un punto muy peligroso".

"Ya es demasiado irrespeto de los sandinistas al

territorio hondureño", expresó Ball Castillo.

El oficial aseguró que "Honduras es un país eminentemente pacifista, como ha quedado demostrado en los foros internacionales como el grupo de Contadora", pero lamentó que "nuestro país ha sido muy agredido por Nicaragua".

Ball Castillo se refirió al asesinato del piloto norteamericano a manos de soldados sandinistas, ocurrido la semana pasada cerca de la frontera común

—Favor pase a la página 23.